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Транспорт под пятой налога
Кроме повышения акцизов на бензин автовладельцев Иркутской области ждет еще одно разочарование -
новый транспортный налог.

Новый налог уже вступил в силу, и к 1 июня владельцы зарегистрированного в ГИБДД транспорта получат
налоговое уведомление, рассчитаться по которому придется в течение двух месяцев. По словам заместителя
руководителя регионального Управления МНС Светланы Тимошковой, новый налог делает систему
налогообложения более стройной и простой. Тем не менее он же перекладывает бремя с юридических лиц на
физические. Так, отменив налог на пользование автодорогами, который платили все без исключения
юридические лица, независимо от того, используют или не используют они транспорт, МНС повысило базовые
ставки в несколько раз.

Все средства, собранные в бюджет этим налогом, пойдут в Территориальный дорожный фонд, за счет
которого проводится ремонт всех дорог областного и местного значения. Интересно, что на латание
автомагистралей пойдут деньги и за использование авиа, морского и речного транспорта, а также снегоходов и
гидроциклов. Тем не менее, по признаниям налоговиков, сумма поступлений в этот фонд может сократиться.
Если в прошлом году было собрано около 3 миллиардов рублей, то в этом году планируется чуть свыше 500
миллионов. Оставшиеся средства будут добирать из других источников, в частности, с земельного налога.

Ставки повышаются в соответствии с количеством лошадиных сил транспортного средства. В каждом регионе
они устанавливаются специальным законом, который должен был быть принят до 30 ноября 2002 года. В
Иркутской области ставки налога увеличены незначительно. Для сравнения, за автомобиль мощностью до 100
л.с. нужно будет заплатить по 8 рублей за лошадиную силу, в то время как базовая ставка составляет 5
рублей. По словам Светланы Тимошковой, сделано это, чтобы налогоплательщики не побежали
перерегистрировать свои авто в соседние регионы. В реальности же налоговая ставка в Иркутской области
оказалась ниже, чем у соседей: всего в 1,5-2 раза выше базовой. В Красноярском крае ставку повысили в
среднем в 2,8 раза, а в Новосибирской области - в 5 раз.

Поскольку налоговики будут пользоваться базой данных ГИБДД и начислять налоги напрямую владельцу
автотранспорта, могут пострадать люди, передавшие автомобили по доверенности, а также владельцы
неисправных автомобилей, стоящих в гаражах или на свалках. Налоговики советуют таким автовладельцам
срочно снимать «лишние» авто с учета, иначе не избежать налогообложения. С другой стороны, от уплаты
транспортного налога на одно транспортное средство до 100 л.с. освобождаются ветераны и инвалиды ВОВ.
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